
 

 

IZVJEŠĆE S RADIONICE “UVOD U ZONU POSEBNOG UPRAVLJANJA U UVALI 

ZAMBRATIJA” 

 

Vrijeme održavanja radionice: 20. veljače 2017. od 17:00 do 20:30 

Mjesto održavanja radionice: Gradska vijećnica Grada Umaga, G. Garibaldi 6 

Voditelj radionice: Neven Iveša 

Predavačica: Ida Koncani Uhač 

Ukupni broj sudionika: 23 

 

Dana 20. veljače 2017. godine u gradskoj vijećnici Grada Umaga je održana prva radionica „Uvod u zonu 

posebnog upravljanja u uvali Zambratija“ u sklopu pilot-projekta „Zona posebnog upravljanja u uvali Zambratija 

(Umag). Pilot-projekt zajednički provode LAGUR „Pinna nobilis” i Udruga ljubitelja mora i kulturnih 

znamenitosti „Savudrijska batana – Batana salvorina” u okviru Mjere III.1. „Pripremna potpora“. Pilot-projekt 

je sufinanciran sredstvima Europske unije iz Europskog fonda za pomorstvo i ribarstvo. 

 

Radionica „Uvod u zonu posebnog upravljanja u uvali Zambratija“ je organizirana s ciljem senzibilizacije  

sudionika na temu valorizacije dijela uvale Zambratija u turističke svrhe. Bila je namijenjena predstavnicima 

ribarskog sektora te predstavnicima udruga i udruženja u ribarstvu s područja  LAGUR-a „Pinna nobilis“. 

 

U prvom dijelu radionice voditelj je održao predavanja o budućnosti ribolova u Istri u okvirima zajedničke 

ribolovne politike Europske unije te o mjerama za poticanje održivog ribarstva u lokalnoj zajednici  nakon čega 

je uslijedila rasprava. Sudionici su više puta naglasili kako su pokušali inicirati provedbu raznih inicijativa i 

projekata na lokalnoj razini, međutim nisu naišli na razumijevanje donositelja odluka. Voditelj radionice je 

zaključio kako ne postoji kvalitetna komunikacija na relaciji predstavnici r ibarskog sektora grada Umaga i 

gradskih vlasti te da im podršku u provođenju aktivnosti može dati LAGUR kada se izradi i odobri strategija u 

ribarstvu odnosno kada započne njezino provođenje. Također je istaknuo da postojanje LAGUR -a ne znači 

da ne treba raditi na razvoju odgovarajuće razine komunikacije s lokalnim vlastima.  

 

U drugom dijelu radionice Ida Koncani Uhač iz Arheološkog muzeja Istre je predstavila podmorske arheološke 

nalaze u uvali Zambratija – neolitsko naselje i ostatke najstarijeg broda na Mediteranu, koji se svojom  



 

 

unikatnošću mogu svrstati u sam vrh arheoloških otkrića. Naglasila je da takvi arheološki nalazi predstavljaju 

polazišnu točku za promišljanje mogućih razvojnih scenarija uvale Zambratija i kreiranje potencijalno nove 

turističke ponude. U skladu s time je predstavila i primjere dobre prakse iz Slovenije i Hrvatske.  

 

Voditeljica LAGUR-a je dodatno pojasnila svim prisutnima da je posebno zanimljiva lokacija uvale Zambratija 

u kojoj se nalaze arheološka nalazišta koja se, uz uvjet očuvanja, potencijalno mogu iskoristiti u turističke 

svrhe. Namjera je kroz pilot-projekt raspraviti mogućnosti uspostave zone posebnog upravljanja uz aktivno 

sudjelovanje predstavnika ribarstvenog sektora kao onih koji najbolje poznaju samu uvalu i život u njoj.  

Određeni sudionici su komentirali kako uopće nisu znali za arheološka otkrića u uvali odnosno nisu bili svjesni  

povijesne i kulturne vrijednosti nalaza. Na sljedećim radionicama predstoji dodatna rasprava o mogućnostima 

uspostave zone posebnog upravljanja i usuglašavanju stavova među sudionic ima.  

 

U zadnjem dijelu radionice, nakon odslušanih prezentacija, sudionici su pojedinačno imali priliku iskazati svoje 

mišljenje i dati dodatne prijedloge na temu valorizacije uvale Zambratija u turističke svrhe ispunjavanjem 

anketnog upitnika. Osim anketnog upitnika, sudionici su zamoljeni da izdvoje nekoliko minuta i ispune 

evaluacijske listiće o održanoj radionici kako bi na temelju njih, nadolazeće radionice u organizaciji LAGUR -a 

bile pripremljene na što kvalitetniji i adekvatniji način. 

 

 

IZVJEŠĆE S RADIONICE „MOGUĆNOSTI PRIMJENE DOBRIH PRAKSI U 

UPRAVLJANJU PODMORJEM U UVALI ZAMBRATIJA” 

 

Vrijeme održavanja radionice: 23. ožujka 2017. od 17:00 do 20:30  

Mjesto održavanja radionice: Gradska vijećnica Grada Umaga, G. Garibaldi 6  

Voditelj radionice: Neven Iveša 

Predavač: Roberto Odorico 

Ukupni broj sudionika: 15 

 

Dana 23. ožujka 2017. godine u gradskoj vijećnici Grada Umaga je održana 2. radionica „Mogućnosti primjene 

dobrih praksi upravljanja podmorjem u uvali Zambratija“ u sklopu pilot-projekta. Radionica je organizirana s 



 

 

ciljem upoznavanja sudionika s primjerima dobre prakse zona posebnog upravljanja u Europskoj uniji i 

Republici Hrvatskoj te poticanja rasprave o mogućnostima korištenja dijela uvale Zambratija na način da se 

ribolovne i rekreativno-edukativne aktivnosti integriraju u zajednički turistički proizvod.  

 

Radionicu je otvorio Predsjednik g. Danilo Latin, pozdravio je sve prisutne te dao riječ Voditeljici LAGUR -a, 

Ani Žužić. Voditeljica je ukratko rezimirala 1. radionicu te predstavila program 2. radionice. Nakon nje, Davor 

Rašin, Predsjednik Udruge Batana salvorina je predstavio aktivnosti udruge s naglaskom na inicijativu zaštite 

podmorja uvale Zambratija. Nakon tog uvodnog dijela radionice uslijedili su teorijski inputi predavača g. 

Roberta Odorica te voditelja radionice g. Nevena Iveše o primjerima dobre prakse upravljanja podmorjem te 

učincima takvih praksi na riblji fond. 

 

Roberto Odorico, biolog, stručnjak za bioraznolikost i ribarstvo, osnivač tvrtke Shoreline Soc. Coop  te 

konzultant za razvoj i provođenje talijanskih projekta u okviru Europskog fonda za pomorstvo i ribarstvo (Fondo 

europeo per gli affari marittimi e la pesca – FEAMP) je predstavio područje posebnog upravljanja i zaštite u 

Italiji – morski park Miramare kraj T rsta. Kako je naglasio, Miramare je postao brand u upravljanju morskim 

područjima u Europi, budući da postoji već gotovo 30 godina. Iako je u početku zbog režima upravljanja i 

zabrane ribolova u dijelu parka postojao značajan otpor, pozitivni rezulta ti na ribolov kroz kratko vrijeme su 

potvrđeni. Lokalna samouprava, ribarski i turistički sektor suglasni su da je takav vid zaštite i način upravljanja 

svima donio korist.   

 

Neven Iveša, voditelj radionice i stručni suradnik na pilot-projektu, govorio je o učinku mjera zaštite podmorja 

na riblji fond te je naglasio kako zaštićena morska područja predstavljaju žarište biološke raznolikosti iz kojega 

migriraju ribe i naseljavaju okolna područja, čak na udaljenosti većim od 150 km. Istraživanja su pokazala d a 

organizmi unutar morskog rezervata narastu veći i dulje žive od onih u nezaštićenim područjima. Veće i starije 

ribe proizvode znatno više jaja i ličinki od manjih riba. Također, ličinke proizvedene iz starijih riba imaju višu 

stopu preživljavanja. Morski rezervati nisu fizički ograđeni od ostatka mora tako da nakon nekog vremena 

dolazi do „spillover efekta“, odnosno prelijevanja i zasijavanja ličinki morskim strujama. Na taj način zaštićena 

morska područja donose korist ribljem fondu i ribarstvu. Republika Hrvatska, zajedno s drugih 200 država, 

potpisnica je najvažnijeg međunarodnog sporazuma za očuvanje života na Zemlji – Konvencije o biološkoj 

raznolikosti. T im dokumentom države potpisnice obvezale su se povećati zaštićene površine mora. U 



 

 

Hrvatskoj je tek malo više od 1% mora u stvarnosti zaštićeno, s tim da je trajno izuzeće od ribolova prisutno 

samo na nekoliko hektara morske površine (Brijuni i Kornati). Svjetska istraživanja pokazala su da se na 

zaštićenim područjima mora, nakon svega nekoliko godina, gustoća populacije riba povećava za 91%, 

biomasa za 192 % te raznolikost vrsta za 23%. 

 

Nakon teorijskog uvida sudionici su imali mogućnost praktičnog rada kroz rad u grupama na temu zajedničkog 

osmišljavanja dugoročnog korištenja uvale Zambratija u ribolovno-edukativno-turističke svrhe. Na karti uvale 

Zambratija sudionici su naznačili položaj ribarenja, vrstu ribolovnog alata i period  korištenja u tijeku godine te 

ciljne vrste morskih organizama. Kroz predstavljanje rezultata rada i grupne diskusi je zaključeno je da se 

glavnina ribolovnih aktivnosti u Zambratiji odnosi na ribolov jednostrukim i trostrukim mrežama stajaćica, lov 

ostima pod sviću i izlov školjkaša. Na lokalitetu antičkog broda i naselja ribolovne aktivnosti nisu značajno 

zabilježene. Budući da je ribolovni napor prisutan izvan glavne turističke sezone, predloženo je da se planira 

korištenje dijela uvale Zambratija u turističko-rekreativne svrhe na način da se kroz interpretaciju arheoloških 

i prirodnih vrijednosti obogati turistička ponuda područja i osmisle programi kojima će se područje održivo 

turistički koristiti. Jedan od prijedloga je da se za taj dio područja uvale Zambratija „dogovori“ određeni oblik 

upravljanja odnosno umanji ribolovni pritisak kako bi se u budućnosti povećala  biološka raznolikost i biomasa 

riba. Time bi se ostvario interpretativni potencijal područja kako u arheološke tako i u biološke svrhe, čime bi 

se kroz implementaciju buduće npr. podvodne staze ojačala turistička vrijednost lokalne zajednice u korist 

svih dionika, onih vezanih za turizam, ali i ribarstvo. Uz to, lokalna bi zajednica dobila i jednu novu dimenziju i 

to onu obrazovnu u smislu razvijanja mogućih ljetnih arheoloških škola, škola biologije i sl. 

 

O navedenim prijedlozima će se dodatno raspravljati na sljedećoj aktivnosti u sklopu pilot-projekta – 

konzultacijskom sastanku.  

 


